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Exercice 1: L'extrémité S d'une corde souple est iée a une lame viorante ds fréquence N =100Hz.
= La mouvement de S donne naissance & une onds progressive qui s& propage e long de Ia corde
ec une célérité v = 40 ms'. L'onde est absorbée 2 Pautre exirémiiz 8 (S8 = L =Tm) par du coton.

\prendra Porigine des temps I'mstant ou S commEnds 3 vinrer dans le sens posif des glongations avec un

fement sinusoidal d'amplitude a=Zmm. | s
pe onde. esi-elie transversale ou longitudinale 7 i ~ } ot
DEfinir et calculer la longueur d once - R A =3P
ablir I'équation horaire du mouvement ge l2 source S ; F e & : E*‘l
gure celle cu point M situé 2 la distance X e S - mE |
srésenter 12 sinusoide des temps du pomt M- siiue 2 ! :
¥m de S. Comparer les mouvements ge S &t e e e e 5 e s

Buels sont les points de la corde qur vibrent
yen phaseasecS 7 D) &n guadraturs ce phase par rappdai 2 S7

;'_'-: i I'éguation de 1a sinusoice gdes 2spaces =i represenier 'aspect o la Corce aux dates 1. = 0.02Zs el
2=15.75.10"s :

Blels son! ies points de iz corde ayant une Slongation y =1mm 2 linstants; 7

. rery

gercice 2 - La pointe dune fige. fixéa 3 un vidbreur effleure 12 surtace g un BOWaE &n un point S gui prend un
SUvemen: vertical d'éguation horaire vg (1= 2 sn2x Nt pour i 20. avec N=100z eta=2um. ;

gy fablir 'équation ymit) du mouvement ¢ un point I as ia surface du liquide situe 2 la distance r de S.
 Oa néglige Vamonissement et 2 réflex:on de Fonde Sur le€s parors G 13 cuve a ondes [ I-——l :
2} Caicuier ia longueur d'onde 7. ot la céierté v de l'onde sachant que iz diference —tS
Cuve a ondes

'

I'.t_

I

-
[}

: "___ _ entre les rayons de la 1%° et la 67" ride créte est 2.5¢m
- 8) Solt un point ¥ situe & 1.20cm de s
' a) Etabiir 'équation horaire du mouvement de M. Reoresenter sa sinusoide des temps

- @ b =

- b Calculer F'elongation £1 ia viesse d= M. aux instants 1.= 0 022s &l 1;= 0.03s
j €} A queis instants M, est-il une créte (se rouve sur une ride créie} 7
&) Combien de rides crétes observe-i-on suria surface a linsiant 1.=0.025s ?
 Représenter ure coupe transversale ¢e ia surface passan! par S a cel instant
51 Quels scont les >oinis qui vidrent en cuadrature de phase avec S 7 Donner leurs heux a finstant 1a.

rercice 3 : L'extrémité S d'une corde tendue. trés iongue, est e @ un vidreur de fréquence N
A t=0. S commence & vibrer et donne naissance a une onde progressive qui se pregag
| le Iong de iz corde avec la célériié v =20ms™. |

1} L'éguation horaire du mouvement d un point A leil cue SA=35cm, est yall)=2. 10" sin{200xt+=/2).
3) Etablir les éjuations du moyvement des poinis 8 C et S sachani que SB=30¢cm et SC=75cm
b) Représente - les sinusoides des iemps des points A et B.
c) Représente” la sinusoide Ues eSpaces a2 ladalet=27510"s
d) On diminue 2 fréquence du vibreur jusqu a la valeur N pour gue A €1 B vibrent en Dhase Calculer N

2) On change la fraquence du vibreur et on donng (a sinusoide N —— : I
des espaces {la forme de la corde) a une daie L | Ayimm}

a) Etablir Péquation y(x) de cetle sinusaoide. :

b) Calculer ia fréquence N du vibreur €t iz vaieur O L o

c) Etabir les éqguaticns horaires des ponts S et A _—— 's |

\E-_tbrc_i_!_:e 4 : L2 pointe d’un vibreéur efflsure 1a suriace ¢ un bguide &n un poin: S qui prend un Mouvement
recitigne sinusoigal vertical de fréguence N et d ampiituce a
Une onde progressive ciculaire s& propage sur ia suriace avec la célémé constanie ¢ On neglige
Famortissement et la réfiexion ces ondes et on prend ! ongine des temps l'mstant ou débute ie
mouvement de S dans le sens nagalif des eiongalions
1) On éclaire ia surface du liguice & I'a)ce QUN SYOTOSCODE de fréguence constante Ne= S0HZ
En augmeniant peu 3 peu ia iréquence du vibreur a parir du repos. ceiui-cl parai immobile pour ia
premiére fois lorsque cetle fréequence prend (3 vaieur N. Nontrerque N = Ng.
2) La distance entre la e ot la (n+ 4) 7 nde créte est d=3.2cm Calculer 12 longueur d'cnde 7 et deduire C.
3) Etablir I'équation horaire du mouvement c'un point M tel que SM = r. Representer ia sinuscide des

temps du poirt M, situé 3 2,2cm de S
4) Déterminer le lieu des points, les plus proches e S. qui vibrent en opposition ¢e phase avec M, @
5) A guel instant, le point M, est-it pour Ia premiére fors une créte (graphiguement et par le calcui) ?

L ..--.rH-n---J

o gt g
| ]

A ——

]

J
i
B

T T T

Tunisie

DEVOIR.TN




T T

Exercice § : Lextrémite S g Ui COrce hionzontgle Sndue. g€ loRgueur ! = 3 32 m, estiide & un Abrate
Snmouvement s.nusowdal de frequence N Une onde progressive se Fropage aiors le long
de ia corde avec une CRUSdE v :

20 prendra Iongine des Iemos finsiant ol le point § LOTIMence 8 vibrer avec v
n0rare vs (1 = a sin {1+ 03} avec s =3 e ;

1) stachic Féquation Noraie du mouvemeont S Un Dot M Snué d tine Jsiance x = SMge §
2l La courts suvansa ‘Bpresenis.la sinuscide des =NRS SUN POt A de 13 corde el que SA =

i mouvemen: o &Quation
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Séguire de ceite courbe L7

‘ - ! & .~_-1J'.A 2 "o _
4) ia valeur de iz fréquencs N vy viofeur et ks dals 1 gy C2LLE duU mouvernant du poir A A
D} 1a relation entre Xn 2113 longueur Jonde -
“1 12 phase iniaie . de 7= (1) Caiculer o

. :_“: 2 -
= =Ty - Ty
I Lepoint B situé 2 S0cm de S esr s BOINT i ol

HE“

S Procne ae Aa viDfe 20 guadralure Svance gs - 3
MIEST EVEC i Diin: A precedont 31:-
2) Determiner, en fonction Ce 2 IBS DOSKIOAS x = S des pOMNS M vidran: en quadrature Cz phase
Par rapport au ooint A |

9y Montrerque & = 43 Ciii &l Cedura 1a célérma v Jde 'ondeis
-} & Etablir iequation de ia SHiUSOide fes BSPaces 3 iz date t. = 2 s
Représener iaspeci de ia COrge a calle date :

bl Calculer 3 cette Jate. les viessas Ues SoRNs A o1 I3

Exercice 6 : L3 pointe d une ige animeée gdun Mouvemens: rectiigne SiNUSSidal de frécuernce N. frappe la
Suriace hibre d'une R8PSS & 2au en un point O .

L'equation horaire o . Nouvemeni ge O a¢! - Yo (SN0 " sin Y 260 it 1 + Wa)
‘onner Fequation horaire o un Boint M de 'a surface Silue 2 uUne distance r = OM du =cint O
2 aonne une COUPE transversazie de s suriace pa

9S8 Par O @ une dsie 1.
L2 Jisiance enire deuy Creles successives ps: €g2ic 3 Smm

_ﬁ R LR R T !y?'i SNENANRE R ERE; i" :
¢ S EANIINEZ AR gRNE L o ER7dbNEEERE
rQ ARl D SO T R HEERAEE.
| SNEETIRIEESNENN| REEL L TSR ERE HEEL
e T e o SN ey

ei Determuner Ia cate l. sachamns: Que ia souice O 2 G
8) Etabir I'équation de 1A sINuUsois des espaces 3 |
C} Mentrer que -, = i ot calculer y.. it.)
<; 2} Ltablir féquaton Noraire du MICuUvVernan: o
fracer ie diagramme ce SOn mouvement
2} Calculer |2 date tz. @ lagquelie |= poia! M. day

bnymence avibrer 3 iz datet =10
a4 date 1.

SISO M. siud ar, = g Zemge O
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Exercice N1
lin électroaimant communique 2 Pextrémité S d'unc lame vibrante un mouveent sinusoidal de fréguence N.

On fine 2 Pexarémité S de lz lame une corde élasuque

wende honizomalement de longueur L= 1.2 m. &% (mo ‘-:*-ur;ﬁ
A Pavue extrémité de la corde. on piace du coton. : iy

-
- Err = S
-

Lorsque 1a lame vibre. Ia conde est I¢ siege G’unc onde A
progressive transversale dont la célénté de propagation est 9
foaic & 6 m.s'. 1. origine des dates correspond au Gebut VAV VAR VAR R R R AR RS et iid
Jdu mouvement de 1z lame. La cowbs de la figure | e Ea e i s S
représente Paspect de la corde & une date U. - | ; .
13 Donner la définition de la longueur donde A, puis déterminer graphiquement sa valeur.
23 Déterminer 1a valenr de 1,
3) Lajame étani en vibyatiou. - ,

al OQuel est Paspect de Ja corde observés en lumicre ordinanc ? interpréicr cetle observation.

b} On éclaire la corde par vn stroboscope électronique de fréquence Ne réglable. Quel est

J*aspect de la corde observée lorsgue Ne =243 Bz 7

1) Soient M, et Ma deux points de la corde d’abscisses respeciives Xy # 15 cm et xp = 23 ¢m Jans i¢ repére

-
-

d’origine S et d’axe Sx.
a) Détcrminer graphiquement I'€longation y de M, 3 la date 1; et déduire la phase initiale de la source 5.
b)Y Détermimer Pabscisse du point le plus proche de M &t qui vibre en opposition de phase avec a soures 2
ladate 1 = 0,04 s
¢} Représenter, dans Uintervalie e temps [0 : 0,085] le diagramme du mouvement du poin: M5, en prenan
comme échelie : §empouri=001s el ! cmpoury =04 cm. <
31 Représenter Maspect de la corde sur Ja figure I aladaiet; = 021s

EXERCICE N°®° 2: :

L extrémité (S) d'une corde hovizontale de lonpueur £ = (1.5 m ess reliée aane hame vibranle agimée ¢ un nouvemeni
sinusoidal transversal d ampiitude a et de fréquence N. .'aulre exarémité de Ja corde cst reliée 2 un yﬁ:h‘:mc absorbant
nour éviter foule réslexion ]

[a lame commence son pouvement i ’instant L~ 05, la célente de propagation de "onde issue de (S) st natée C.

1.a courbe ci-dessous représente ie dizgramme du mouvement d'en point M, <itzé & la distapce d = OM, =23 cm
de iz source (S5).
" Yaun
[ ol 5 0 P I T
P o 1 O 4 o ; — e
] 1 T e ; I N 1:“:}( : r F.chelle =
i i Lia _"LEE:., l l i < L Abscixse 1 2,5 mx/div :
e E"’""ir;_, AN 1T 1 S T
T e L 7 I ; ]
B IO N e 1 T s 7 - A K
1%} a) [ onde se propageant ie long ¢ la corde est difc transversaie. exphique: 7 S
b} Déterminer ki célérité C de propagation de ’onde .
¢y Definir fa ’Inngucu? donde 2. et détenminer sa valeur . :
27} Le diagramme c1 dessous oSt cefui de la viﬁtﬁt de la source (S): Vg f(1).
s Vi
i L B o 0 1 8 1) e 1
S a8 S _ o i Echelle : ;
] B )| oo e Sgs 2 {}rdgnn&:{iﬂﬂ'm.s"fdivj
| A & i i _!_'; : = *
5 | e e T Ll e Y 5 1 e iV ! _ \ 55
a) Déduire des diagraymmes précédents ja valcur algébrigue de la vitesse du pomt M) 2 PPinstant de date t; = 4.10
=

b) Ecrire 1 équation horaire du mouvement de Ia source (S} et ::._::Hu du pont M.
3°) 2} Représenter Maspect de lz corde 2 Vinstant de date t, =~ 35 .10 " s

Tunisic
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b) Datesminer les abscisses des poinis de |2 corde qui & Iz date 1: = 4.5.107s. omt méme clonganon gue le point M,; et
aflan: dans Je sens négazif des élongarions.
47} A quelle distance de M, se trouve Te pont ¥ le plus proche de M, qui vibre en quadrature retard de p}ugc avec la
source (5) 1el gque OF > OM,;. _
571 On éelaize [n corde a Paide d’un siroboscope de fréquence Ne reglable. Quel €51 Paspect observe de la corde pous .
< Ne =715 Hz
. Ne =126 H»

ECIRCICES

T v idr ) i = Couorbe 2
: iij}'\ S T EEEER
EEFALRE ; i L i i
A O = 5 1 e g
i __% | | ,';* ﬂ - Lg I_.' 2
B SARATE L2 I i i 4
S 1ol e o o Rl Y o H‘_';_J

Lexremité (S) 'une corde horizontale de longueur # — 0,6 m ¢t relide 2 une lame vibrante ammeée 8 un mokvemeal
sinuseidal ranwwversal d'amplitede 2 et de fréquence N 1. autre extréinité de i corde est reliée 2 un systéme absorban!
pour eviter towe reflexion.

Lz Lne comme 1ce 5on mouvenienl a Minstantt = 0s et la source (S) a pour équatnion haraize | Vs (1) = asm (o1 = @) pour
t=0s

On 2 ropedsentc a sinusoide des temps d'un point & s1tué & unc distance x5 du point S A est awemt par Ponde apres un
retard U, = 25,10 5 &2 I'aspect de la corde 2 une daze 1.

1} ldesmrsfie b -
2} Déduire de ces graphes la longuneur d*onde 2, ia période 1, "sbscisse x, e Ja date 1

3} Délerminer la célériré de propagation &= 1"omde le long de cente corde.

4) Monfrer gus @ v (1) = 2.10 " sin (200x1) pour 1 = (%,

31 Ecrire lalor horaire du mouvement du pomt A

Déresmmnee, a la date t;, e lieu des points qus vibrent en guadrature de pliase svec ix source

EXERCICE N° & :

prhe 122de sharhe 2 ustifer Is séponse

=H
- - - ERe

O rede Nexiré nitd © June corde élasiigua e lnguenr L = 1m a un vibeeur SU! IMPOSe LN IMOUhETIan?
sivcsodal Fétustionyx (B} =a sin Lot + o5 Y pouri = O '
La celdrnéd de propagation de 'onde exi v = 10 m.s’

£une dale t. It corde prend Fespedt suvast ;

i
-l - - - g il

- | ] i ] i 2]
S SRRE
] ] . 'I' .
- ] - . " : h
R T e b e i
'__:- |
: ;,4-”.‘.:._"1‘,"!‘"1"' ¥ 3

A=t B 5ord deex poinis de la corde inds gue X = 7.5 em 2L A a=47.5 om o o ci-dossous).

1Y) Determiiner
=+ La vaitor de Nnstant 1,
& L3 pénpde: tamporelic T,
27} Elabiir l'eguation horaie & monvemen: oo S,
') &1zl leguaton da fonde progressive.
4%) Dilerminer i3z 3DS0GEses Cus oiffls ou vidrert on Quacrature Yy phuse avec i pom B, &4 I'nztanl €,
=
&- A queles daics lo point A petse il pio 3a posilion '4gqutidre Jans le smns négat? (1 = 7
b Reprassrie: x sinusoide dos tamps e 00 point A sur [2 faulls annexe (Fisure -35.
(5 : ‘
2- Hepeezoteraspecide iz dorde 3Mmstiort =27+ 5 :- sur fu fewlle acnoexe (Figure -3,

O- Ditermerer, 3 Ninstant b, Jes positicns des poials ¢'eiongation Gjﬂmﬂ dans Ja sent pasitd
Ciy SITOZITCNS. Placar ces poinls suy 3 courhe rasde.
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| Révision ONDES MECNIQUES PROGRESSIVES (1)

L 45™ Math e Sc.exp Profs : Abdelmoula et Zrids

§ T

— = -

| Une corde élastique, homogene €1 de longueur L = SA = I mest tendue
horizonialement entre lextremit ¢ libre S d'une lame vibrante ef un point A ou 5S¢
trouve un cispositif qui absorbe lénergie. |
Lorsque la lame vibre, le peint S effectue un mouvement rectiligne sinuscidal
| vertical d'amplitude ¢ et de fréquence N La corde est le sidge d'une onde qui s
| propage sans amoriissement i réflexion avec une célérifé V= 20 m 5. *
| 1)Que! est faspect de la corde éclairée par unc fumiére ordinaire ?
 Interpréter brigvement cet aspect. *
| 2)l.e mouvement de S commence & linstent de daie1=0s a partir de sa position ;
| d'équilibre. A la date l'aspect de la corde esT schémaiisé par la figure ul
I

L}
———— o i

& B

| ci-dessous :

I

pyemiiet i Luda bt bbbl
...z,._.._, ..l__.,.,._'.. l'_t.. - | et —=ai ---I; : ; -—:—..".T * I - -_ 1 i l_:_f,.:'l-_l,__ :
B = o TR G P U B P T SR |
| O o e By~om o el e R o 1
! o T T T TR AR N CRETE | v b N FRE R Y
i B AR Loy e Nl R iy e S ket :
: [ofip i '1.':3...,:' g i = l\._d__..r_“l' - el po e PR S R | ! !
=it R s CrrT R L e T — e T e T T BT <1
. sealdi el Al . B Cme. - 4 R ee Bl e s i
it (S (S o B Bl I U e o o G g, o e (80 T TR e pe T 4
s B el eyl it KR B0 S0 POl B - i L S e e
i a ) Déterminer la longueur donde A, o, Net 1y
: & ) Sachant gue ys(¥) = G sin{ 2TINT + ¢), e€tablir Yéquation horeire ¢u i
:[ mouvement d'un point M dz ia corde d'abscisse x = SM el montrer gue Ps = Tl rad
1 3)Soit B un point de la corde dabscisse xz = 0,30 m. !
i o ) Représenter le diagramme du mouvement du point B.

| Déduire, en justifiant la reponse la représentation de celui de la sdBrde:

' b ) Etablir la reletion enire I'élongation ye &7 la vitesse Va.

| Déduire les vaieurs de Ve lorsque ye = % Q.

l' ¢ ) Déterminer ¢ la date 12 = 0.06 s les abscisses des points de la corde
| ayant lélongationy = -1 mm en allant dans le sens positif.

' 4)On éclaire la corde & faide dun stroboscope qui émet des éclairs de

| fréquences Ne réglables.

| Qu'observe-i-on lorsque Ne vauf successivement :

50 Hz |
[ *24 9 Hz

tl JusTtifier la réponse

L

o

e - W

—— o - — - — - = o
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t Révision ONDES MECANIQUES PROGRESSIVES (2)
Héw NMath et Sc.exp Profs : Abdelmoula et Zribi

—-— iy

FE R

Une onde progressive circulaire, :ssue d'un point S, se propage 4 ia surface d'un
w2 fiquide avec la célérité V' = G, 48 m. o . L'équation horaire du mouvemeni de S st -
Py v C Ve(f)zasin{wt+egs) pourt>Qaveca=2 mm.

ety *

1)Etablir I'éguation du mouvement d'un point M Ge la surface de l'eau SiTu€ a une
distance r de 5.

W B LR e S e

2}0n donne une coupe fransversale de la surface du liquide a l'instant de dete 1;
passant par S et par le point M situé ary = 21 mm de S,

= e

a )} Déterminer ¢ longueur d'onde A, la ftﬁéqi.tc.nce N de l'onde et ka dafe ;.
b } Déduire de cette courbe les positions des points du segment SM; passant
p::tr leur position de repos en allent dans le sens négatit.
' Expliguer sans calcul.
¢ } Etablir I'équation y (r) de cette courbe ef monirer que ¢s = Tl rad. ]
d ) Etablir I'éguation horaire du nmu-.-mnt du peint M; et tracer la sinusocide
| des temps de ce point. -

| 3)Déterminer & linstant de date 1z,
a ) les rayons des rides crétfes
: b ) ia vitesse du point M.

4) a) A Queile mstont de date 13 le point My, situédrz = 27 mmde S,
 passe-1-il pour lo prmmzre: fois par sa position de repos en cllant dans le sens
: positif des ciangm‘:w

b )} Déterminer, & l'instant de date 1. = 0,12 5, le licu géoméirigue dﬁ pam‘l's
qut v:bre:nt en phase avec M;.

e
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| Revision Onces mecaniques progressives Profs : Abdeimouia
.i et Zribi

R L

Une c.orce nomcgene et elestique de longueur L = 1 2m, est fendue
SriZzentaiement entre 'extremite licre S d'une lame vibrante ef un poinT A o se
irouve n aispesiTiT diemerTissement. Lorsque iz leme: vibre, le peint S effectue |
,-« nevvement rectiligne sinuscidal vertice! de fréquence N et d'emplitude ¢
L8 50urce S gebuf 2 son mouvement a forigine des temps et & partir de sa
sirion dequilibre. On négiige Yamortissement au cours de ie propegation.

BN |

w’ Iih"*

| 205
i) LE Tigure s zpresente e mouvement dun paint P de ia corde situé & une
gistence Xg = =4 cm de 5. i
;‘- # s -I'.' = ':'1 7 A
E ~ l:"'.-:;'t'?) . 70 -I.I'J’
W L
3 -
‘ " .!" \" ! 1: f"\'a
1 : 1 | *:* II1| l'! ;!
:? : ..*I- 11": .: I' l. E ]
: . '; f ] ll : L
" f:; i‘— - — e ————— . -l-‘-l---lr--u T e o .i. - ik ;
I a ..': ':'; H 1 @ q -
; 3 - - L
: : | % J o, ' .f' 1y A
; - f -
¥ 3 _J ‘\/"
2} £En se Servant de: la figere  gétermmner (empdituce ¢ lc fréquence N et ie
celerite V He flonde. _
>) Definir e calauiar la -ung:.:a:... d'onde -

-

23 BeéTermine - IZguction hardire du mouvement JIc goinT £ on déduire celle qu
mouUvemant gz ic sourcze S
¢ 3] Ezabliv: Véquaticn du mouverzat d'un point AA de la ecorde situe @ une distance |
X 8¢ lagovrce S. -
¥ i = - |
Trouver le nembre et les positions des points de la corde qui vibrent en

;- §Jadre? uce avence ce phase par rapport & P
2} 0y Déte rmuner T'eéquaTion de faspect de o corde ¢ ig dote 7 = 0.075s. :
0} Qe priZsenier 'aspect de la corde & la date +4 ‘

gty

2) Or, cor sidére deux points M: e1 M2 de la cordez situés respectivement 2 des
stancesd: =12 cmerdy=78 cm de la scurce S.

¢y Comment vibrent-ils les points M; e Mz 2 Justifier la réponse. :
'3) Representer dens Yinte: wvalle de temps [0, O0.1s]. |

les mouvemenTs des points Al et Mg

P EmaEm  — W W LR - P k] L e————— =
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R &vision CInges mécanigues progressivesis Abdelmauc

e :-J_ e ¥

Ljne onde prctgr ess1ve sinuseidale se propage le long dune i:qr& j~-f_ < %'E,“ e

‘oiaguenr L = 1 m Terdue Rorizonfclement avec une célérite £ = 20 msSEus %"; e

i ¢» source (S) débiste son meouvemenT a la date 1o = Os @ partir de sa pusllﬂal‘:

¢ gquilibre - :
L.'cspeet de lc corde @ la cate 1. = 0,04 s &sT repreésenté per ia figure cI-gEssSous |
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: ¢ i (Wt = ©s), efeblir Tequetion du mocuvement d'un point M de
ia cor :' d'cbscisse X = SM

21 A par tir de Yaspect de i¢ corce precedente, cererminer les valewrs
CE a, BT U,

3} A partir de i'equeTion ce onde progressive, e1ablic équetion de la sinuseride
des especes ¢ la daie i
Préciser le domamne ce definition de X

43 q) C éterminer, par e calcil le nombre e7 les posiTions des points de la corde

g2 ont 2 o ga*e 3 une elongation yu = O 5 @ a2t sz céplacant dans le sens

positif des eion g::h-::ﬂ_.
o} Retrouver ces points graphiguement. :
33 SoiT un poinT A de lg corde dabscisse X, = SA = 45 e
o) Etetlir Féouation horaire du rouvement de <& point.
5] Resrésente~ sur le méme sysTéme g'axes les diagrammes des mouvements
de S et de A |
cj D2rerminer le deve cu deuxieme pessage Su pont A par s¢ poSITion
¢ eguiliore ¢ aliant dong iz sens négetif
Trovser le si*esse de ce psinT a cet instanT.
Refrouver ces résuitels en ut ilisent le grephruque.
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&} On 2claire i c:tmda par un stroboscope de f-equa:nce Ne régicble entre 20Hz

et 100 ==z
z) Pour queiles vaieurs de N onserve-t-on Ilmmnthe apporente de la corde 2
; Justifier _
' b} QU ooserve -1-on pour- Ne = 4% =z 2
t,.:puquar
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Exercice . 1. ;

Un haut parleur assimile & une scurce ponctuelle S es1 climente par un
' generateur basse fréguence Le Trégquence des vibrations glectrigues
- sinusoidales appliquées a l'entrez du haur-parleur est régiable.
Les onde.s sonores emises sont ﬂssimiiéze_s a des ondes sphériques | ia celerite du
son @ ure méme valeu~ (340 m.57") dans toutes fes cirections. '
1} En un point M 3iTué & la distance & = 2m de 5, on piace un microphene, lus
a'uSSi cnnﬁ:de:rc comme ponctie!
Pour guelles voteurs de la fréquence les vibrations du haur-parleur et cu .
microphene sont-elles en phase ? En opposition de phase ? '
2 On fixe le fr 3guence @ 310 Hz. Préciser le nombre et les positions des peints |
M cpparienar.as au secment SAM viorant en pnese avec M,
3} On prend N2 5350 Hr. De quelles distences minimales faut - rupprocher cu
é_i;:,;gngr ie microphone sur le segment JM pour détecter une vibration soncre .
en phase avece la source ? :
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Jn HP excite par ¢ n genérateur 3.5 emeT des sons de frequence réglable. Un
.microphene place & ¢ ne distence x du HP 25t relie ¢ !c voie 2 de l'oscilloscope [ La |
scie 1 €tant relies aut 5.8.F On obTtient sur I'écran de Yoscilloscope les courbes -

1) Determiner i@ fr2guence N, cins: que fe déphasage entre les deux fonctions
ViSUChiSees.

2) On atgrente progressivemens ia distance x entre le microphone et le HP. ;
F’gur Gy F}r,,s.l.ﬁﬂﬁ SUCCESSIVES FEpE.’"Eﬂ_—. par x: & a7 XKz TEE;E:: guZ x;:-x:-a,ﬁcm‘
an ot tient les ceux courbezs en phese. En déduire
*lo I:ng-u ar d ¢ nde ~ du son,

* e celerité V du: son.
3} a) Commment ;:r-a:u? -on werifier exparmmentalemans gue l'onde sonore st uns
once sahérigue
* On place iz micropnone en un point W sifué 4 la distance x3 = 20cm. Pour
quelles valeurs de la fréguence ies vibrations du HP et du microphone sont
elles er phase

l‘h'l'

e s | o —— —— — ne — - e — - - —— — e ——— T - e

HHISJ‘E

© o DEVOIR.TN



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9

